

银行取钱不再一刀切式询问

很多人生活中可能都遇到这样的问题：去银行取钱，总是被问及钱款用途、资金来源等问题。关于储户取现是否应该被询问，反洗钱新规给出了更合理的解释。

11月28日，中国人民银行、国家金融监督管理总局、中国证监会联合发布《金融机构客户尽职调查和客户身份资料及交易记录保存管理办法》。简单说，这份新规就是银行不再“一刀切”地询问所有客户，而是根据你的风险状况来决定要不要多问几句。

举例来说：张大爷每月15日都去银行取3000元养老金。按新规，这类收入来源清晰、交易稳定的客户，银行只需核对身份证件，不用问资金用途，可直接办理。

李阿姨在菜市场摆摊二十年，每天存货款、交租金流水清清楚楚。她存取小额资金，银行也直接办理。

但如果出现这种情况：大学生小王账户突然收到多笔跨省转账，当天又集中转出十几万元。这种异常交易，银行必须启动“强化调查”，查清资金来源和去向。

值得一提的是，文件删除了“个人存取现金超5万元需登记资金来源”，与此前的征求意见稿保持了一致。文件规定：金融机构在较高洗钱风险时，了解资金来源和用途。同时，还规定对低风险情形，采取简化措施。

这项新规真正做到了“安全”与“便利”的平衡，既筑牢了金融安全防线，又避免过度干预老百姓的正常金融活动。毕竟，反洗钱不是防老百姓，而是防坏人利用金融系统干坏事。

提醒大家：配合金融机构的合理尽职调查是每个公民的责任，只要资金往来干净透明，新规只会让我们办事更顺畅，而不是更麻烦。

本报综合消息

一刀切式询问

国务院安委会

部署开展高层建筑重大火灾隐患排查整治行动

新华社北京11月29日电（记者 黄新华）记者29日从应急管理部获悉，国务院安委会日前印发通知，部署开展高层建筑重大火灾隐患排查整治行动，聚焦有人员居住和活动的高层民用建筑，特别是正在进行外墙改造施工和内部局部装修改造的高层民用建筑。

据了解，此次排查整治突出四个方面：一是正在进行外墙改造施工的高层民用建筑。重点排查整治新装外墙保温系统采用易燃可燃材料；使用竹（木）脚手架、非阻燃型密目式安全网等已禁止使用的材料、工艺和设备；未按规定履行基本建设程序擅自施工等。

二是正在进行内部装修改造的高层民用建筑。重点排查整治涉及动火作业的限额以下小型工程不按规定进行备案管理；设施设备维修、拆除等不符合安全管理规定；违规使用易燃可燃材料装饰装修以及易燃可燃物品；人员密集场所在营业期间进行动火作业等。

三是高层民用建筑的消防设施设备。

重点排查整治室内（外）消火栓系统、自动喷水灭火系统无水或压力不足；火灾自动报警系统、机械防排烟系统不能正常使用；防火卷帘、防火门等防火分隔设施无法正常关闭或完整性损坏等。

四是高层民用建筑的日常消防安全管理。重点排查整治未及时清理建筑外立面与裙房等附属建筑连接处的易燃可燃杂物；消防车通道、疏散通道、安全出口被封闭、堵塞、占用；电动自行车“进楼入户”、违规充电；建筑内电气线路老化裸露、私搭乱接；原有外墙面保温系统防护层破损、开裂、脱落未及时修复等。

通知要求，各地区要坚决防范排查“走过场”。对发现的安全隐患立行立改，无法立即整改到位的要采取有效管控措施并限期整改，对重大事故隐患挂牌督办。对检查中发现的严重违法违规行为要严格监管执法，不采取措施及时消除重大事故隐患的要严肃追责问责。

越抓越痒、越痒越抓，冬季皮肤问题咋这么多？

新华社北京11月29日电（记者 侠克）随着气温下降，叠加北方地区开始供暖后空气干燥，不少人出现皮肤瘙痒、脱屑等问题，很多人笑称“脱衣服时像下雪”“越抓越痒、越痒越抓”。

皮肤科专家表示，冬季是皮肤病多发的季节。与春季皮肤过敏不同，冬季的皮肤问题多与皮肤屏障受损及水分丢失有关，日常要做好皮肤护理，注意保暖、保湿，同时要避免过度清洁和过度去角质。

首都医科大学附属北京友谊医院皮肤科副主任医师张蕊娜说，冬季最常见的皮肤病是干燥性皮炎，表现为皮肤干燥、脱屑、粗糙，炎症较重时可能出现轻微红斑或小裂口，好发于小腿、手臂等四肢部位。不少患者反映，晚上脱衣服时会感觉身上扎痒，尤其小腿部位瘙痒明显，严重时脱衣如同“下雪”般掉皮。

干燥性皮炎与低温环境下皮肤水分蒸发加快有关。张蕊娜介绍，皮肤干燥时，外层保护膜变得松散缺水，如同砖墙缝隙变大，灰尘、过敏原及刺激物更易侵入引发炎症；同时，皮肤小血管在冷环境中收缩，进入温暖环境后又突然扩张，反复收缩扩张易导致皮肤发炎，使皮炎湿疹加重。

皮肤长时间暴露于低温环境也会造成损伤。北京积水潭医院皮肤科主任医师张凡说，许多北方的年轻人不愿意穿秋衣秋裤，保暖措施不够，穿着单薄，容易在手指末端、鼻尖、耳廓等部位出现冻疮。“常有年轻女孩子来看病，手指发痒红肿，像‘小胡萝卜’似的，耳朵也是紫红色，这就是出现了冻疮。这是由于寒冷天气下血液循环弱，局部缺氧、缺血导致。”张凡说，如果已经出现冻疮，要避免热水烫洗，可以用温水泡脚，促进血液循环。

疮，一定要先注意保暖，特别是户外工作者、冬季爱好户外运动的人员都应该注意做好皮肤的保暖。

其他常见皮肤病也会在冬季更易发病。张蕊娜说，俗称“牛皮癣”的银屑病容易在冬季加重；此外，荨麻疹中的寒冷性荨麻疹也是冬季高发类型，接触冷风或冷水后容易出现风团、瘙痒，这是由于皮肤受到冷刺激会激活皮肤肥大细胞释放组胺而引起的。

专家表示，保护皮肤，日常护理是关键。对于皮肤病患者，不建议过度清洁，特别是冬季。老年人因为多存在干燥性皮炎，建议一周洗澡1至2次即可，洗澡时水温不宜过高，时间不宜过长，不建议用力搓澡或用磨砂膏，会损坏皮肤保护膜，导致油脂过度流失，加重瘙痒症状。

张凡表示，冬季洗澡后要注意保湿的“黄金三分钟”，即在身上水气还没完全擦干的“三分钟内”就要开始保湿，这样可以立即锁水，并选择合适的保湿用品。

专家提示，对于皮肤出现轻微红斑或炎症，如何正确处理需视严重程度而定。若仅为轻微发红，可先采用冷湿敷，同时停用刺激性护肤品，如含有高浓度果酸、水杨酸的产品，让皮肤“歇一歇”，给皮肤自我修复的机会。

“若在家自行处理两周未见好转就要及时就医，此外，如果症状持续影响日常生活和工作，或症状加重，比如皮疹快速播散，皮损处突然发生变化，进入急性期，也要高度重视并及时就医。”张凡说，部分皮肤病需用激素类药膏，短期小面积使用无需过度担心，不用“谈激素色变”，只要在专业医生指导下合理使用即可。

警惕“问路借手机”新骗局！

新华社济南11月29日电（记者 王鸿硕）近日，山东德州夏津县发生两起以“问路”为幌子的骗局，不法分子专挑老年人下手，借手机打电话之机偷走手机卡。警方借此提醒公众，切勿随意将手机交给陌生人操作。

据夏津县公安局香赵庄派出所副所长李万霖介绍，案发当天，香赵庄镇邢大爷出门倒垃圾时，遇到一辆黄色无牌车辆停靠问路。副驾驶男子询问“赵立（音）舅舅家”住址，在邢大爷表示不知情后，该男子提出借用手机联系对方。邢大爷将手机递出后，男子将手机转交驾驶座同伙，自己则继续闲聊分散其注意力。两三分钟后手机被归还，直至次日中午老伴儿联系不上邢大爷，才发现手机卡不翼而飞。

当日下午，邻村的马大娘也遭遇类似骗局。同一辆黄色车辆上的人员，以寻找“王杰”（音）为由向马大娘问路。马大娘表示村里并无此人后，车上人员又以打电话为由借

走手机，几分钟后归还离开。第二天，马大娘女儿多次拨打其电话均未能接通，起初以为是欠费停机，充值后仍无法使用，回家查看才发现手机卡已被盗。

“涉案人员目标并非手机，而是手机卡。”李万霖表示，被盗手机卡会被高价转卖，用于拨打诈骗电话或其他违法活动，不仅可能泄露个人信息，还可能让受害者无意间成为诈骗犯罪“帮凶”。由于老年人对手机功能不熟悉，往往要等到家人联系不上时才发现异常。

目前，涉案人员已在异地悉数落网，案件正在进一步侦办中。

警方提醒，广大群众特别是老年人，要保管好手机卡，不轻易外借手机，切勿将手机交给陌生人操作。确有需要时，请确保手机始终在自己视线范围内，并开启免提功能。一旦发现手机卡被盗、丢失，立即联系运营商挂失，并及时报警。



11月29日，市民在披着彩色“针织外衣”的行道树间行走。

近日，在北京街头，多处行道树披上色彩鲜艳的“针织外衣”，成为冬日里的亮丽风景。

新华社记者 谢晗 摄

我国将持续打击虚拟货币相关非法金融活动

新华社北京11月29日电（记者 吴雨）记者11月29日从中国人民银行获悉，我国将继续坚持对虚拟货币的禁止性政策，持续打击虚拟货币相关非法金融活动，保护人民群众财产安全。

记者了解到，中国人民银行日前召开打击虚拟货币交易炒作工作协调机制会议。会议指出，近期，受多种因素影响，虚拟货币投机炒作有所抬头，相关违法犯罪活动时有发生，风险防控面临新形势、新挑战。

会议强调，虚拟货币不具有与法定货币等同的法律地位，不具有法偿性，不应且不能作为货币在市场上流通使用，虚拟货币相

关业务活动属于非法金融活动。

2021年中国人民银行等十部门联合发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》要求，坚决打击虚拟货币交易炒作，整顿虚拟货币乱象。

针对稳定币，会议明确指出，目前稳定币无法有效满足客户身份识别、反洗钱等方面的要求，存在被用于洗钱、集资诈骗、违规跨境转移资金等非法活动的风险。

会议要求各单位要深化协同配合，完善监管政策和法律依据，聚焦信息流、资金流等重点环节，加强信息共享，进一步提升监测能力，严厉打击违法犯罪活动，维护经济金融秩序稳定。

【青海伊纳维康生物科技有限公司】简介

青海伊纳维康生物科技有限公司创立于2011年8月，是由香港钜荣集团全资投建的一家专注发展绿色产品，助力于人类健康的国际企业，迄今已开发出6种新型沙棘原料和22种独特终端产品。目前，产品已出口到全球40多个国家和地区。

产品介绍



多维果粉

全果营养，轻松补足维生素、矿物质
甄选高海拔青藏野生小果沙棘，采用真空低温干燥技术，不经过浓缩及复原，保留了沙棘小果原有的新鲜风味和428种活性营养，可补充多种身体所需维生素和矿物质，不提油，无添加，独立小袋装，适用于各个年龄段人群使用。

联系人：杨勇江 13897265959

生物园区品牌企业

宣传专栏